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PEF 3208 : 11/05/21

Hoje : • Término da discussão do

exercício anterior .
• Estruturas tridimensionais
-

Exercício anterior : Corte
infinitesimalmente

próximo ao nóD



MD
5kW/m VD

104N

III. f. "H!" É
,

"

→ q[
ç, 2m E
<
×,

| MD
1^27,16

VD ←

-40€ 4,3
Equilíbrio
NÓD :

| 27,16ND = -1,05 traços
"
V
"

↳ = -17,16 4,3£
MD : -24 , } genoma 6m

1,05
G Preaçoes←

1^27,16 de apoio em G



✓

^^
} 5h4m

À
,
/6-
- -
-
'

,

% !! d k¥2,7404
<
✗a - -

- -

-

!

Esforços solicitantes
à esquerda do nó

D

Equilíbrio do trecho horizontal
[ Fx = O ⇒ N = -1,05 N

[ Fy .-o ⇒ V - 5×2+17,16=0
✓ = 5×2 - 17,16

⑦[ Mc, _- o ⇒ - M - 5¥ - 24,3+17,16×2
=O

⇒ Mi - IZXÍ- 24,3+17,16×2
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Estruturas tridimensionais : Ou barras
contidas no plano com ao menos uma foçw
fora do plano ou estruturas 4 barras

não captamares .
Em estruturas tridimensionais , o engaste
fornece 6 reações vinculara ( 3 foças e
3 momentos) e tenho 6 esforçossolicitantes

,
a saber :

→ força normal : Força na direção
do eixo da barra

→ 2 forças cortantes

→ 2 momentos fletores

→ 1 momento na direção do eixo

da barra ( momento força ou de
torção )
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Traçar os esforços solicitantes.

Sol : Reações de apoio
Em vermelho, reações de apoio

A MAZ OU ⑤MAZ



[ Fx _-o ⇒ XA - 2%-0 ⇒ XA = ZP

E Fy _- O ⇒ Ya +O = O ⇒ YA = O

[ Fz = o ⇒ Za -P-P= O ⇒ 2-A= ZP

E MÔ =O ⇒ Max - Pa -- o ⇒ Max .- Pe

[ MAÔ= O ⇒ May - ZP. 3A
= O

MAY = 6Pa

E MÃO = o ⇒ Mas + 2Pa - O

Maz = - 2Pa
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Convenção de sinais
dos esforços solicitantes
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" saída ST ( regra da

mão

direita )



Equilíbrio do trecho AE ,

[ Fx =O ⇒ XA - Vx = O ⇒↳ = ✗A = ZP

[ Fy .O ⇒ Ya + Vy = O ⇒ Vy= - YA =O

Z Fz = O ⇒ ZA + N = O ⇒ N = - ZA
= - ZP

[ MÊ = O ⇒ Max + Mx + taí! o

Mx = - Max = - Pa

④
[ Me , =O ⇒ MAY + My - Xaz . = O

⇒ My = - MAY + Xaz ,

= - 6Pa + ZPZ ,



MÊ = O → Maz + T = O

⇒ 1-= - Maz = 2Pa
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Equilíbrio EEZ :

[ Foi ⇒ Vx = - ZP

E Fy -O ⇒ N = O

IF-2=0 ⇒ Vz =P



MÊ =O ⇒ Mx - Py, --o
Mx = Pyr

E Má =o ⇒ T - O

-2 M¥ = o ⇒ Mt + Zpyz -O
Mr = - Zpyz



Exercício para presença no dia
11/5/21

Traçar os diagramas de esforços solicitantes
3H/m
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